



**27 février 2025
9 h à 16 h
Club de Golf Rawdon
3999 Lakeshore Dr, Rawdon, Québec, J0k 1S0**

PERSONNES RESSOURCES		Présent	Absent
Isabelle Perreault	Présidente	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vincent Duquette-Rivard	Coordination	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Arianne Sylvestre	Secrétaire	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
<hr/>			
Manon Gilbert		<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>
Isabelle Parent		<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Bénédicte Hurlet (Elyse Martineau)		<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
MRNF Yanick Ouellet		<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Anouk Pohu		<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>
Sandrine Paquin		<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>

Observateur : Geneviève Moreau, Association forestière de Lanaudière (AFL)

Invité : Daniel Gagnon, Producteurs et productrices acéricoles de Lanaudière (PPAL)
Jean-François Béland, ministère des Ressources naturelles et des Forêts (MRNF)

*Le cumulatif des rencontres est calculé du 1^{er} avril au 31 mars.

MEMBRES			Présent	Absent	Cumulatif	
Autres utilisateurs	Yasmine Kessaci (Serge-Alexandre Demers-Giroux)	Délégué	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	2/5	2/5
	David Lapointe (Yasmine Kessaci)	Substitut	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	1/5	
Bénéficiaire de garantie d'approvisionnement	VACANT (Maxime Trudel)	Délégué	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	3/5	5/5
	Mathieu Dufresne	Substitut	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	2/5	
	Élizabeth Rivard	Délégué	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	2/5	
	Patrick Provost	Substitut	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	4/5	
	Réjean Lachance	Délégué	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	0/5	
	Éric Chiasson	Substitut	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	1/5	
Communauté Atikamekw de Manawan	Kevin Dubé	Délégué	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	0/5	1/5
	Makue Vollant	Substitut	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	1/5	
	Sipi Flamand	Substitut	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	0/5	
Conseil régional de l'environnement	Laurie Vanier (Auréli Charpentier)	Délégué	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	3/5	3/5
	Renald Breault	Substitut	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	0/5	
Détenteur de bail de piégeage	Robert Papineau	Délégué	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	5/5	5/5
	Marc Gauthier	Substitut	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	1/5	
Détenteur de bail de villégiature	Michel Moreau	Délégué	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	4/5	4/5
	Bertrand Grenier	Substitut	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	1/5	
MRC de D'Au-ray	Jean Hubert	Délégués	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	4/5	4/5
	Michael C. Turcot	Substitut	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	0/5	
	VACANT	Substitut	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	0/5	
MRC Matawinie	Claudine Ethier	Délégué	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	4/5	4/5
	Philippe Gaudet	Substitut	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	2/5	
	Réjean Gouin	Substitut	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	1/5	
Organisme de bassin versant	Delphine Deléglise	Délégué	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	4/5	4/5
	Stéphanie Chabrun	Substitut	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	0/5	
Organismes gestionnaires de ZEC	Nathalie Poitras	Délégué	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	4/5	4/5
	Julie Lachance	Substitut	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	1/5	
	Joannie Ducharme (Pierre-Éli Brissette)	Délégué	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	2/5	
	Réjean Beausoleil	Substitut	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	0/5	
Organisme – Réserves fauniques	Jonathan Lasnier	Délégué	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	2/5	2/5
	Francis Desjardins	Substitut	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	0/5	
Titulaire de permis de pourvoirie	Jonathan Leblond	Délégué	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	1/5	2/5
	François Trottier	Substitut	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	0/5	
	Myriam Poirier	Délégué	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	2/5	
	Simon Martin De-Bujanda	Substitut	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	0/5	
Titulaire d'un permis d'exploitation d'érablière	Linda Lafontaine (Alan Bryson)	Délégué	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	2/5	2/5
	Martin Pilette	Substitut	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	0/5	
Véhicules hors route	Mélie Breton (Michaël Barras)	Délégué	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	3/5	3/5
	Patrick Ricard	Substitut	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	2/5	



SUJETS	SUIVIS
1. Ouverture de la rencontre La rencontre débute à 9 h 05. Mme Isabelle Perreault, mairesse de la municipalité de Saint-Alphonse-Rodriguez, préfet de la MRC de Matawinie et présidente de la Table GIRT 062 souhaite la bienvenue aux délégués. Un tour de table est effectué puisque deux nouveaux délégués sont présents.	
2. Objectifs Mme Isabelle Perreault procède à la lecture des objectifs de la rencontre.	

3. Adoption du projet d'ordre du jour

1. Mot de bienvenue
2. Objectifs
3. Adoption du projet d'ordre du jour
4. Adoption du projet de compte-rendu de la rencontre du 26 novembre 2024
 - 4.1. Suivi de la rencontre du 26 novembre 2024
5. Projet d'acquisition de connaissances
 - 5.1 Portrait de la qualité d'habitat de l'original
 - 5.2 Documentation des enjeux liés
 - 5.3 Identification et préservation du potentiel acéricole en terres publiques
6. Suivi : comités de travail TGIRT
7. Progression de l'épidémie de la tordeuse des bourgeons de l'épinette
8. Liste des chantiers des travaux commerciaux à harmoniser 2025-2026
9. Liste des chantiers des travaux sylvicoles non commerciaux 2025-2026
10. Mise à jour du chantier LALA_DIURNE
11. Adoption des mesures d'harmonisation de travaux sylvicoles commerciaux
 - 11.1 AMON & AU_BROCHET
 - 11.2 JEANTOT
 - 11.3 REJEAN & HAMEL
 - 11.4 TI_LACS_BMMB
 - 11.5 KAKI_BMMB
 - 11.6 LILIANE
12. Mise en contexte : Bilan et processus d'harmonisation
13. Révision des règles et modalités de fonctionnement et du cadre et processus d'harmonisation
14. Affaires diverses
15. Évaluation de la rencontre
16. Prochaine rencontre

Les sujets 5.3 *Identification et préservation du potentiel acéricole en terres publiques* et 11.6 *Adoption des mesures d'harmonisation de travaux sylvicoles commerciaux - LILIANE* sont retirés. Le sujet 14.1 *Demande de présentation d'association de lacs des enjeux forestiers liés aux projets d'aires protégées* est ajouté.

Le projet d'ordre du jour est adopté et les affaires diverses demeurent ouvertes.



SUJETS	SUIVIS
4. Adoption du projet de compte-rendu de la rencontre du 26 novembre 2024 Le compte-rendu de la rencontre et les documents de suivi ont été déposés le 12 décembre 2024 dans la section Accès aux membres . Le projet de compte-rendu de la rencontre est adopté.	
4.1 Suivi de la rencontre du 26 novembre 2024 Les suivis réalisés sont maintenant listés à l'annexe I à la fin du compte-rendu de cette rencontre.	Modifier le nom des rencontres des convocations Outlook
5. Projets d'acquisition de connaissance Les propositions de projets d'acquisition de connaissance et de documentation d'enjeux de la Table GIRT (volet A) seront désormais présentées aux membres pour recommandation compte tenu des nouveaux critères du programme d'aménagement durable des forêts (PADF) 2024-2027 appliqués à ce type de projet : <ul style="list-style-type: none">• La MRC coordonnatrice de la Table GIRT est le seul requérant admissible• La contribution du PADF est maintenant de 100 % Pour être admissible au volet A, une demande doit être transmise par écrit à la MRC délégataire désignée avant la transmission de la planification annuelle au MRNF et indiquer notamment un estimé des dépenses reliées à la réalisation des activités admissibles de ce volet. L'appui à la réalisation d'un projet par la Table GIRT influence les montants disponibles pour les autres projets des autres volets du PADF excluant les projets suprarégionaux.	
5.1 Portrait de la qualité d'habitat de l'original La coordination de la Table GIRT présente le projet. Il s'inscrit dans le plan de travail du comité original de la Table GIRT et vise à intégrer l'enjeu de la qualité d'habitat de l'original à la planification forestière. L'ampleur du projet pourrait limiter les fonds disponibles pour l'appel de proposition 2025-2026. De plus, une collaboration est possible avec la TGIRT des Laurentides qui vis un enjeu similaire. C'est pourquoi une demande au volet suprarégional est envisagée Le projet sera présenté aux Tables GIRT des Laurentides les 12 et 27 mars 2025. Le recours au financement du PADF régional pourrait limiter les fonds disponibles pour la reconstruction du pont du chemin de la Broquerie. Des points d'arrimages avec le MRNF sont prévus pour intégrer les recommandations du comité sans compromettre la planification forestière. La Table GIRT appuie la réalisation du projet à condition qu'il soit financé par le suprarégional. Advenant un refus, des discussions auront lieu lors d'une prochaine rencontre.	Déposer la présentation sur le site web de la Table (Coordination TGIRT) Soumettre le projet au volet suprarégional (Coordination TGIRT)



<p>5.2 Documentation des enjeux liés au milieux humides et hydriques</p> <p>Ce projet est porté par la délégation des organismes de bassins versants (OBV). L'origine du projet provient des enjeux liés à la qualité de l'eau soulevés dans les chantiers harmonisés des dernières années. L'objectif est de documenter les enjeux liés à l'eau pour les milieux sensibles.</p> <p>La présentation est disponible sur le site web de la Table GIRT dans la section Accès aux membres.</p> <p>La Table GIRT appuie la réalisation du projet déposé au budget du PADF 2025-2026.</p>	<p>Déposer la présentation sur le site web de la Table (Coordination TGIRT)</p>
<p>6. Suivi : comités de travail TGIRT</p> <p>Un tableau de suivi des comités de travail est maintenant disponible sur le site web de la Table dans la section Comité de travail.</p>	
<p>7. Progression de l'épidémie de la tordeuse des bourgeons de l'épinette</p> <p>Le ministère des Ressources naturelles et des Forêts (MRNF) présente l'état de la situation de la progression de l'épidémie de la tordeuse des bourgeons de l'épinette dans l'unité d'aménagement 062-71, l'arrosage prévu en mai-juin 2025 ainsi que la stratégie régionale de gestion de l'épidémie.</p> <p>Des communiqués de presse informeront la population des arrosages à venir. Il est proposé d'élaborer une stratégie de communication régionale pour sensibiliser les utilisateurs de la forêt aux impacts de l'épidémie.</p> <p>Les éléments suivants sont soulevés dans la discussion :</p> <p>Aires protégées</p> <p>Il a été précisé que les aires protégées, comme le parc national du Mont-Tremblant, ne seront pas arrosées afin de préserver les cycles écologiques naturels.</p> <p>Impact de l'insecticide sur la biodiversité</p> <p>Une préoccupation est soulevée concernant l'impact du Bacillus thuringiensis ssp. (BTK), l'insecticide utilisé pour l'arrosage, sur les autres insectes.</p>	<p>Obtenir de l'information auprès du MRNF de l'impact du BTK sur les autres insectes (Coordination TGIRT)</p> <p>Élaborer une stratégie de communication régionale avec le (Coordination TGIRT et MRNF)</p>
<p>8. Liste des chantiers des travaux commerciaux à harmoniser 2025-2026</p> <p>Le ministère des Ressources naturelles et des Forêts (MRNF) présente la liste des secteurs à harmoniser prioritaires à la récolte.</p> <p>Le chantier NORD_DEVENYNS sera retiré puisqu'il a été récolté.</p> <p>La liste des utilisateurs concernés à contacter est préliminaire. Elle sera complétée à partir des commentaires de la consultation publique du plan d'aménagement forestier intégré opérationnel (PAFIO) 2024.</p>	<p>Mettre à jour la liste (MRNF)</p>
<p>9. Liste des chantiers des travaux sylvicoles non-commerciaux 2025-2026</p> <p>Le MRNF présente liste des travaux sylvicoles non-commerciaux (TSNC) est présenté.</p> <p>L'harmonisation est prévue pour la prochaine rencontre de la Table.</p>	<p>Ajouter l'harmonisation des TSNC à l'ordre du jour de la prochaine rencontre (Coordination TGIRT)</p>



10. Mise à jour du chantier : LALA_DIURNE Ce chantier a déjà été harmonisé en 2017, mais de nouveaux commentaires ont été émis lors des consultations publiques du PAFIO 2022 et 2024. Il n'y a pas d'ajout de mesure d'harmonisation des usages.	
11. Adoption des mesures d'harmonisation de travaux sylvicoles commerciaux	
11.1 AMON & AU_BROCHET <ul style="list-style-type: none">• Les trois mesures d'harmonisation concernant l'habitat faunique terrestre sont présentées;• La mesure d'harmonisation concernant le paysage est présentée;• Les deux mesures d'harmonisation concernant l'accès territoire sont présentées;• La mesure d'harmonisation concernant la communication est présentée. Les mesures d'harmonisation proposées pour ce territoire ont été adoptées à l'unanimité. La Table GIRT 062 émet un avis favorable à la fermeture de chemin en implantation dans le cadre de la réalisation des travaux puisqu'aucune préoccupation n'a été émise à cet effet.	
11.2 JEANTOT <ul style="list-style-type: none">• Les trois mesures d'harmonisation concernant le paysage sont présentées;• La mesure d'harmonisation concernant la connectivité faunique est présentée;• La mesure d'harmonisation concernant le maintien et développements des infrastructures est présentée;• La mesure d'harmonisation concernant l'accès au territoire est présentée;• La mesure d'harmonisation concernant la communication est présentée. Les mesures d'harmonisation proposées pour ce territoire ont été adoptées à l'unanimité. La Table GIRT 062 émet un avis favorable à la fermeture de chemin en implantation dans le cadre de la réalisation des travaux puisqu'aucune préoccupation n'a été émise à cet effet.	
11.3 REJEAN & HAMEL <ul style="list-style-type: none">• La mesure d'harmonisation concernant la connectivité faunique est présentée;• La mesure d'harmonisation concernant l'accès au territoire est présentée;	



<p>Les mesures d'harmonisation proposées pour ce territoire ont été adoptées à l'unanimité.</p> <p>La Table GIRT 062 émet un avis favorable à la fermeture de chemin en implantation dans le cadre de la réalisation des travaux puisqu'aucune préoccupation n'a été émise à cet effet.</p>	
<p>11.4 TI_LACS_BMMB</p> <ul style="list-style-type: none">• La mesure d'harmonisation concernant l'accès au territoire est présentée;• La mesure d'harmonisation concernant le paysage visuel est présentée. <p>Les mesures d'harmonisation proposées pour ce territoire ont été adoptées à l'unanimité.</p> <p>La Table GIRT 062 émet un avis favorable à la fermeture de chemin en implantation dans le cadre de la réalisation des travaux puisqu'aucune préoccupation n'a été émise à cet effet.</p>	
<p>11.5 KAKI_BMMB</p> <ul style="list-style-type: none">• La mesure d'harmonisation concernant l'habitat faunique terrestre est présentée;• La mesure d'harmonisation concernant la qualité de l'eau est présentée;• La mesures d'harmonisation concernant le paysage visuel est présentée. <p>Les mesures d'harmonisation proposées pour ce territoire ont été adoptées à l'unanimité.</p> <p>La Table GIRT 062 émet un avis favorable à la fermeture de chemin en implantation dans le cadre de la réalisation des travaux puisqu'aucune préoccupation n'a été émise à cet effet.</p>	
<p>12. Mise en contexte : Bilan et processus d'harmonisation</p> <p>Le MRNF présente le bilan de l'harmonisation 2024-2025 et rappelle le processus d'harmonisation. Le comité ciblé a pour mandat de définir les mesures d'harmonisation d'usage avec les utilisateurs. Si certaines mesures opérationnelles ne sont pas conclues immédiatement, elles le seront ultérieurement par les bénéficiaires de garanties d'approvisionnement.</p> <p>La Table GIRT traite des enjeux tactiques, s'assure que les mesures d'harmonisation des usages sont complètes et accompagne, au besoin, les utilisateurs dans le processus d'harmonisation.</p> <p>La présentation est disponible sur le site web de la Table GIRT dans la section Accès aux membres.</p>	
<p>13. Révision des règles et modalités de fonctionnement et du cadre et processus d'harmonisation</p> <p>Lors de la rencontre de Table GIRT du 11 septembre, les membres ont discuté qu'une révision et une adaptation du fonctionnement et des processus de la Table GIRT devraient être réalisés. Le but de cette révision est d'alléger les procédures, de faciliter les communications ainsi que respecter le cadre convenu par les membres.</p>	<p>Présenter la synthèse de l'atelier avec des propositions à la rencontre de la Table GIRT du 20 mai 2025 (Coordination TGIRT)</p>



<p>14. Affaires diverses</p> <p>14.1 Demande de présentation</p> <p>Cinq citoyens, représentants de regroupements citoyens, souhaitent présenter leur projet d'aire protégée soumis dans le cadre de l'appel à projets du MELCCFP. L'objectif est d'assurer une cohérence entre les initiatives de protection et de conservation du territoire et la planification forestière. Concrètement, il s'agit de partager les enjeux soulevés par les regroupements de citoyens et les organisations environnementales à travers ces projets d'aires protégées, afin de sensibiliser la Table des enjeux de conservation.</p> <p>Bien que ces projets se superposent à la planification forestière, le mandat de la Table GIRT consiste à influencer les plans d'aménagement forestier intégré en fonction des enjeux locaux et régionaux. Toutefois, les projets d'aires protégées relèvent du ministère de l'Environnement, de la Lutte contre les changements climatiques, de la Faune et des Parcs (MELCCFP). La Table GIRT n'exerce aucune influence sur la planification forestière à l'égard de ces projets.</p> <p>La Table GIRT 062 émet un avis favorable à la demande de présentation lors de la rencontre prévue le 20 mai 2025, à condition de rappeler les limites de son rôle par rapport aux projets d'aires protégées et à la planification forestière.</p>	<p>Envoyer la réponse aux cinq signataires de la demande (Coordination TGIRT)</p>
<p>15. Évaluation de la rencontre</p> <p>Les membres sont satisfaits de la rencontre. Les délégués ont apprécié l'atelier de réflexion malgré le manque de temps pour un retour en grand groupe. La présentation du processus d'harmonisation du MRNF quoique apprécié, manquait de clarté pour certains délégués.</p>	
<p>4. Fermeture de la rencontre</p> <p>La rencontre se termine à 16 h 30. La prochaine rencontre se tiendra le 25 mars 2025.</p>	

Tableau de Suivi

Date de la rencontre	Point de suivi	Action requise	Responsable	Suivi
11 septembre 2024	6.Adoption du plan de travail 2024-2025	Inviter le coordonnateur MRNF de la TGIRT de la Gaspésie à une rencontre (présentation connectivité)	Coordination TGIRT	Présentation prévue à la rencontre du 20 mai 2025
11 septembre 2024	10. Présentation : planification forestière PAFIO	S'informer du pourcentage attribué aux mesures d'harmonisations	MRNF	
11 septembre 2024	10. Présentation : planification forestière PAFIO	Prévoir une présentation sur l'étape suivant la planification PAFIO	Coordination TGIRT	
15 mai 2024	7.Plan de travail 2024-2025 (visite terrain de sensibilisation auprès des utilisateurs)	Organiser une rencontre avec l'AFL	Coordination TGIRT	
22 février 2024	5.Mesure générique exceptionnelle – Transport de bois en période de chasse	Prévoir une rencontre du comité et soumettre une proposition et une carte au Comité de travail sur le réseau routier avant retour à la Table GIRT	Coordination TGIRT	Rencontre prévue à l'hiver 2025
22 février 2024	10.TIAM – Suspension temporaire	Transmettre les résolutions de la MRC concernant les OGAT mine et les TIAM	MRC de Matawinie	En attente de la résolution
27 avril 2022	5.3. Réseau routier stratégique à maintenir et à développer	Vérifier que les chemins stratégiques ou fréquemment utilisés ne soient pas exclus des subventions pour la voirie forestière	MRNF	
22 juin 2021	5.Stratégie régionale de production de bois	Présenter un devis type de travaux d'éducation de peuplement	MRNF	
27 mai 2021	7.Dérogation COS – Constats d'application	Présenter les résultats de suivi faunique quand disponibles	MRNF	
27 mai 2021	12.1 Possibilité forestière 2023-2028	Présenter les résultats du projet de recherche sur la qualité des bois sur pieds	-	

30 janvier 2020	9.Projet PAFIO décennal	Présenter les prévisions forestières à long terme et organiser des ateliers	-	
9 juillet 2018	11.4 Audit FSC	Demander aux auditeurs FSC de présenter leur démarche lors d'une rencontre	-	
24 mai 2018	8 Sous-comité – Paysage	Modifier le libellé de certains objectifs	-	
7 décembre 2016	8.Discussion avec des entrepreneurs non commerciaux	Continuer le contact pour évaluer leur inclusion à la Table GIRT 062	-	
20 août 2015	5.1 Chemins multiusages et harmonisation du transport forestier	Prévoir une présentation des résultats de l'inventaire du réseau routier en pourvoirie par la FPQ	-	

Légende

	Non complété
	En cours
	Complété